

學生創業初體驗 朝陽科大校園創業競賽市集開跑



朝陽科大工設系學生團隊，以廢棄葡萄藤打造多樣的生物炭產品，開發「枝多少」品牌，成功創業。（記者黃俊昇攝）

朝陽科技大學為激發創新創意思維，進一步帶動校園創業文化，二十一日舉辦「朝陽R I C H校園創業競賽擺攤體驗」，遴選二十組跨系學生創業團隊，推出異國風味泡麵、文創玻璃首飾、檸檬甘草芭樂、法式軟糖、布朗尼、聖誕禮物、薑餅屋等多元產品，透過市集銷售，進行創業初體驗，希望幫助學生掌握創業關鍵，提升創新創業教育的實踐成效。

參與擺攤的學生創業團隊「枝多少」，負責人工業設計系碩二學生蔡忠諺，多年參與朝陽U S R計畫團隊，不但勇奪第二屆台灣尤努斯創新獎學生組第一名，並以「農廢再生炭化爐」榮獲今年馬來西亞永續發展目標國際發明展銀牌，因此在學校的協助下成功創業，設立「枝多少」公司，以廢棄葡萄藤打造多樣的生物炭產品，包括炭皂、炭線香、炭盆、藤立香、六角冶金項鍊及領扣、炭包、環保藤篾藤杯、葡萄藤艾草盤香、葡萄藤梗柄千層鋼刀等，表現亮眼。

朝陽科大助理副校長黃台生表示，為培育優秀創業人才，學校推動「R I C H校園創業計畫」，整合產學合作處三創教育發展中心、創新育成中心，創投機構及創業加速器平台等校內外資源，從創意發想、創新激發、發明設計、行銷創業、到育成加速，並安排創業導師，輔導學生創業團隊進行一條龍的整合與培訓。

創新育成中心主任劉素娟表示，該校園創業計畫涵蓋創業團隊初期所需之創業教育課程、校內研發成果遴選媒合、完善之創業團隊輔導培訓等，並設立創業基金，每年編列一千萬元的資金提供創業團隊申請。學校並建置創業圓夢基地，提供作為創業初期可用之共同工作空間，並媒合創業資源，推動校園創新創業，塑造完善的校園創業生態，鼓勵校園新創暨衍生企業生成，加速學子實現創業夢想。

<https://www.cdns.com.tw/articles/718728>